

IV-ти НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА НА ТЕМА „БЪЛГАРСКИТЕ ПРОСВЕТИТЕЛИ И БУДИТЕЛИ“

По повод Деня на народните будители, 1 ноември 2022 г.

Организатори: „Сдружение Азбукари“ и Единение „Българи за България“

Цел:

Официалното начало на конкурса за детска рисунка на тема „Българските просветители и будители“ е **3 март 2022 г.** и е насочен към българските деца, живеещи в България и в чужбина. Желанието ни е да мотивираме учениците да пресъздадат образа на просветителите и будителите, с които се гордее България. Чрез творчеството си децата могат да илюстрират постиженията на бележитите личности в областта на образованието, науката, знанието и национално освободителното движение, да представят просветителската дейност на отделни личности или общности.

Конкурсът за рисунка е посветен на Деня на народните будители – 1 ноември, ознаменуващ делото на българските просветители, книжовници и революционери – будители на възраждащия се национален дух, стремеж към образование и книжовност.

Децата на България имат нужда от добри примери, подкрепа и надежда, за да ги вдъхновим да растат щастливи и отговорни за своето, изпълнено с добротворство бъдеще.

Конкурсът за рисунка „Българските просветители“ има за цел да привлече вниманието на децата върху впечатляващите светли образи, допринесли с просветителската и будителска дейност за духовното въздигане на България. Въпросът, който ще вдъхнонява творчеството на учениците, е „Кои са

българските просветители и будители?“ Организаторите призовават всички участници в конкурса чрез безграничния полет на своето въображение да покажат своите индивидуални творчески възможности.

Регламент:

Право на участие имат ученици от цялата страна от I до XII клас от училищата, читалищата, клубовете, школите, както и българчета, живеещи в чужбина.

Конкурсът е индивидуален, колективни рисунки няма да бъдат разглеждани.

- Всеки участник може да се включи само с една творба.
- Рисунките трябва да бъдат на хартиен носител с размер 35x50 см. или А4 - 21x29,7 см. (без паспарту), с материали по избор, по една индивидуална рисунка на участник.
- Участниците могат да изпращат рисунките си до **31 август 2022 г.**
- На гърба на всяка рисунка трябва да се съдържа информация за:
 - име и фамилия на автора;
 - клас;
 - възраст;
 - учебно заведение;
 - населено място;
 - пощенски и електронен адрес;
 - телефон за контакт на родител/учител;

При необявен клас на участника, същият ще бъде определен в клас спрямо посочената възраст, по преценка на журито.

Класиране:

Първа възрастова група - от I до IV клас.

Втора възрастова група - от V до VII клас.

Трета възрастова група - от VIII до XII клас.

Критериите са:

- Близост до темата
- Оригиналност
- Проявена фантазия
- Композиция
- Съчетаване на цветовете

Рисунките ще бъдат оценени от компетентно жури, което ще избере финалистите за почетната стълбичка на победителите на **30 септември 2022 г.**

Отличените ученици ще получат награди и изненади на специална церемония, която ще се проведе на **29 октомври 2022 г.** Всички победители ще бъдат информирани за предстоящата церемония чрез предоставения от участниците контакт за връзка. Развитието на конкурса може да следите на фейсбук страницата на „Сдружение Азбукари“, <https://www.facebook.com/Azbukari>

Изпратените към организаторите рисунки **не подлежат** на обратно връщане.

С участието си в конкурса, авторите се съгласяват, че творбите им могат да бъдат представяни на изложби, фестивали, презентации и в социалните мрежи, както и да бъдат използвани в образователни проекти на „Сдружение Азбукари“.

Рисунките се изпращат на адрес:

България, гр. София, кв. Редута, ул. Царичина 1, офис 1, „Сдружение
Азбукари“, пощ. код 1505.

Начало на конкурса: 3 март 2022 г.

Краен срок за изпращане: 31 август 2022 г.

Обявяване на резултатите: 30 септември 2022 г.

Официално награждаване: 29 октомври 2022 г.

Кои сме ние?

„Сдружение Азбукари“ е неправителствена организация, създадена през 2012 година. Същността на работата ни е да развиваме социалната интеграция, да осъществяваме иновативни образователни проекти, да насърчаваме и подкрепяме талантливите деца и да ги вдъхновяваме да сбъдват мечтите си. Азбукарите са мотивирани личности с разнообразни професии, които чрез доброволни вътрешни подбуди успяват да формулират каузи за по-добър живот на хората. За няколко години постигнахме положителни резултати в полза на българските ученици, учителите, децата в неравностойно положение и техните родители. Ние обличаме идеите в действие и предлагаме работещи алтернативи за осигуряване на качествен живот и образование на децата в България. Пример за това е взаимодействието ни с институциите и бизнеса, чрез което реализирахме три детски площадки, адаптирани и за деца със специфични потребности в градовете София, Велико Търново и Бургас. Създадената първа в България комбинирана, обществена детска площадка за игра и обучение, адаптирана и за деца със специфични потребности, даде възможност на стотици хлапета в град София да играят заедно с връстници с различни физически увреждания. За това, че реализираният проект е важен и подпомага социалното включване на уязвимите групи, потвърди и посещението на принцеса Софи, съпруга на най-малкия син на британската кралица Елизабет II - Едуард. Тя беше наш почетен гост при посещението си в България в края на месец юни 2013 г. С този първи за страната проект Азбукарите доказахме, че успяваме да отправяме правилни послания, имаме верни и устойчиви практики, и разбира се, работим отговорно, динамично и с голямо вдъхновение. Всичките ни усилия водят до положителни резултати. Потвърждение за това е създадената втора адаптирана детска площадка в град Велико Търново, а третата вече забавлява децата в град Бургас. Този дълъг път, изминат с подкрепата на обществото и социално отговорния бизнес, представлява Национална кампания за социална интеграция „Вярвам в теб!“. Тя е своеобразна социална политика на „Сдружение Азбукари“ и компаниите, които ни подкрепят, на национално ниво. Ние осъществихме и проекта „Стая за

усмивки". Също така дадохме възможност на повече от 1000 деца да участват в две последователни издания на фестивала на толерантността „Вярвам в теб!“ – 2012/2013. Реализирахме два национални конкурса за рисунка и няколко благотворителни концерта. Изградихме детска площадка за малките посетители в Националния исторически музей и развихме изобилие от инициативи, посветени на спорта, интеграцията, музиката и съживяването на българските традиции. Ние доказваме своята активна роля в обучението с детската карта на България и иновативната образователна игра „Букварино“, която поддържа интереса на децата към историята и българския език. Успешен пример за добра практика в образователната система показахме чрез създаването на първата патриотична образователна стая в основно училище в град Велико Търново. Нарекохме я „Креативни мислители“. Тя е център за иновативни практики и евристика. Ние предлагаме решения за творческото и интелектуално израстване на децата, като улеснение на техните учители и родители, имащи грижата за тяхното възпитание и обучение. Нашата мисия е да насърчаваме децата да развиват своите възможности и таланти, да ги вдъхновяваме с дейности, които им осветяват пътя за бъдещо професионално развитие и личностно израстване, да създаваме ползотворни за обществото партньорства с бизнеса, да насърчаваме гражданската отговорност, за да правим живота на хората по-щастлив и хармоничен. Основната заслуга за всичките успехи е на Азбукарите, на членовете и на симпатизантите ни, а подбудите ни са любов към децата и родолюбие. Нищо от това, което сме направили дотук нямаше да бъде реалност, без неуморен труд и съпричастност на всички. Ние вярваме, че „Заедно можем повече!“

Нашата кауза е България!